

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1 évre	1 K 80 "	1 évre	3 " -
1 évre	3 " 80 "	1 évre	6 " -
1 évre	7 " 20 "	1 évre	12 " -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
A egyes számlák kapnak ki: a donatívásdíjban.

## Törökország

kénytelen lesz feladni helyzetét és meg fog szünni európai ország lenni. A történelem tanusa szerint még az öreg Európában soha sem lett örökéletű egy nem keresztény népfaj. Ez a kontinens át és át van itatva keresztény vérrrel és miként testében keresztény a vér, úgy lényegileg erkölcsi felfogásában lelkében szintén keresztény az alap gondolat.

Hiába próbálják korok és fajok elhitetni ezzel a vén Európával és önmagukkal, hogy ilyen szabály nincs; és hiába próbáljuk ezt mi keresztények el is hinni, nem válik az még sem sohasem igazgá, mert miként a csillagok rendszerében léteznek törvények ép úgy léteznek a népek elhelyezkedésében is törvények, melyek bár belőlünk vannak, de rajtuk kívül állanak.

Hatalmas népfaj volt itt Európában az ozmán, rettegett tőle az egész nyugat, rabigába görnyedt egykoron a viharedzett vitéz magyar nemzet is általa. Szent háborút hirdettek ellene az egyházak, a legválogatottabb csapatait küldte minden birodalom a hódító török ellen, mindhiába. Ugy látszott, mégis csak igaz lesz egyszer, hogy erősebb jel is van a világon, ezen az ócska világrészen a kereszt-nél.

Századok multak el azóta és a nem keresztény erkölcs ime bármily tetszetős is volt és hasznos is néprétegnek, a keresztény erkölcs mellett, mely minden embert egyformának, egyenlőnek ismer, megállhatott.

Az ozmán törökséget kivetni készült magából a keresztény testű Európa.

Ime tehát bekövetkezett megint, ami sokszor ismétlődött már itten.

Hiszen a magyarokat is a ke-

resztény erkölcsi felfogás tartotta és tartja e hazában.

És most egy kérdés: Mi lesz a zsidósággal, mely korrupciót termel és homlokegyenesen keresztényiséggel szembe fordított erkölcsi felfogása? Nem fenyeget-e őket is Törökország sorsa? Mert nem vallásról itélünk, hanem fajról és erkölcsről. Mi vár a zsidókra minden mai nagy hatalmuk után? Az ozmán is hatalmas volt és ma most?!

## HIÁNYOK a székesfehérvári tűzoltásban.

Hiába tudok nagyszerűen hegedülni, ha nincs hegedűm, hiába tudok jól festeni, ha nincs festékem, hiába tudok szépen faragni, ha nincs jó éles késém és hiába tudok kitűnően tüzet oltani, ha nincs hozzá való jó szerszámom. A rosszal csak rossz munkát lehet végezni. Tűzoltóink kiképzése, sok gyakorlatozása, fáradsága mind karba vész, ha nem szereli fel őket a város legalább a legszükségesebb szerekkel. Mostani berendezésük mellett egy magasabb ház égését csaknem tehetetlenül kénytelenek nézni, mert primitív eszközeik csak a nádfődeles kunyhók oltásánál alkalmazhatók sikerrel. Tavaly pl. a vasúti tisztikar égésénél tragikomikussá tette a helyzetet az a körülmény, hogy a vizsugár nem ment fel a tűzig. Azóta a tűzoltók kérnek, könyörögnek, mindent elkövetnek egy modern benzinmotoros fecskendőért. Juniusban kérvényt adtak be ez-iránt a városhoz. Kértek 12000 koronát. Az összeg még mindig nincs költségvetésbe felvéve. A távbeszélő (tűzjelző) vezeték felszerelése annyira rossz, hogy maga a város figyelmeztette erre a tűzoltókat. A kijavításra szintén hónapokkal ezelőtt 3000 K-t kértek s ez az összeg szintén nincs felvéve még a költségvetésbe. Vagyis a tűzoltók várhatnak még. Ki tudja meddig? Tán néhány nagyobb tűz esetig?

Akkor majd megint felfelesenkedhetnek a 2 emeletes ház tetőzete felé az első emeleti ablakokig s pusztulhatnak százezer k. értékben az épületek, mert a város kisélekedett 12000 k. föltétlenül szükséges költség kiutalványozásával.

## Városi közgyűlés.

Székesfehérvári szab. kir. város törvényhatósága folyó évi október hó 14-én és folytatólag 15-én délután 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

A polgármester havi jelentése szeptember hóról.

A házipénztár és ezzel kapcsolatos közevetvám és nyugdíj-pénztárak, az árvaházi pénztár, aggintézetű pénztár, Szent Dónát kápolna, az egyesített temető és kálvária pénztár, istolaalapítványi pénztár, szegényintézetű pénztár, színházi pénztár, utalappénztár 1913 évi költség-előirányzata.

Tanácsi javaslat az árva és egyéb közpénzek 1913 évre elhelyezése tárgyában.

A városház céljaira megvett házakra vonatkozó adósvételi szerződésük és ezzel kapcsolatosan az ezen ingatlanok vételárának fedezésére az árvaházi alaptól felveendő 329 000 korona függő kölcsönre vonatkozó kötelező tervezetnek jóváhagyása.

Az „Az Ujság című politikai napilap kérelme 10 évi jubileuma alkalmából kiadandó albumra 300 K összeg adományozása iránt. (Jó vice!)

A szent Sebestyén temető lompénztár tulajdonát képező buzaöld árverési eredményének bejelentése.

A huszárpótkeret laktanyában elrendelt átalakítások ügyében hozott közgyűlési határozatnak kormányhatósági jóváhagyás előtti végrehajtása.

Szalczgruber József rendőrségi napidíjas szabadság iránti kérelme.

A Markl Ignác féle alapítványi ösztöndíj adományozása tárgyában a jogügyi szakosztály véleménye alapján tanácsi előterjesztés.

A városi tanács bejelentése a felsőbbtelepítéskoránál néhai Mats-

kassy Rózsa elhalálása folytán megüresedett igazgatói állás betöltése tárgyában.

A tóvárosi ovodában szükséges tatarozási munkák foganatosítása tárgyában tanácsi előterjesztés.

## Halál a homokbányában.

A Bicskéhez tartozó Mesterberek pusztán a halálos szerencsétlenség az áldozat gondatlansága volt oka saját végzetének. A szomorú példák, melyen a homokbányákban oly gyakran előforduló halálos szerencsétlenségeket tárják az emberek elé, még mindig nem tanították meg kellő óvatosságra a bányákban megforduló munkásokat.

Keserü Gergely zalamegyei illetőségű 17 éves munkás homokért ment ki a bányába. A fiatal legény szorgalmasan dolgozott s hamarosan jó mélyen bekatolt az üregbe. A felletto levő parl pedig egyre lazábban állt s egyszer csak nagy tömegben rászakadt a szerencsétlen munkásra. A közelben dolgozó emberek gyorsan társuk segítségére futottak, de mire kihuzhatták a homok alól, Keserü Gábor akkor már halott volt.

## Új szövetkezet.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet vezetősége, amint a minap megirtuk, elhatározta, hogy a Hangya-központ kebelében egy *arubeszervező és értékesítő* szövetkezetet alakít. A központi kiküldöttel történt tárgyalás után az üzletreztjejegyzések már meg is indultak. (Egy üzletrezt 50 korona, havi 1 koronás részletben fizetendő.)

Mivel a hitelszövetkezet írásos szénzállításait ezúttal az új szövetkezet fogja lebonyolítani, s mert ennek üzletkörü ki fog terjedni mindazon

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza  
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Maj lapunk 4 oldal.

# Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobra, Lichtman, Humonity, Tip-Top, Karlsbadi cipők, vadász-cizmák és cipők, gyermek-cizmák: Borsalino, Gyukits, angol, Habig, Plehler kalapok, sapkák, vadász-mellények, harisnyák, ingek, Szvätterek. — Szőrme-árúk nagy választékban.

**Szabott árak! — KNAZOVITZKY BELA divatáruháza Szfvár.**

Szárított és művirág  
**SIRKOSZORUK.**

cikkekre, amelyekre iparosainknak szükségük van, ajánlatos mindenkinek belépnie, aki olcsó és jó lát és szemet akar vásárolni, főként pedig az iparosoknak, akik a szöveteiket révén tetemes megtakarításokat érhetnek el.

Jelentkezni lehet a hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Távirada-utca 6.) minden délelőtt 10—12 óráig, szombaton 8—12-ig, a szöveteiket ipartelepén (Deák Ferenc-utca 4) és Sallai Izor elnöknel (Lövölde-utca 3.)

## NE JÁTSSZ A FEGYVERREL.

A fegyverrel való gondatlan bánásmód ismét két szerencsétlenséget okozott.

A Csabdihoz tartozó Székelytanyán Szattenberger Mihályné a lakásában takarított s megtörülgette férjének a szekrényen levő revolverét is. Törülgetés közben az asszony elejtette a fegyvert, minek következtében az elsült s a golyó Szattenbergerné jobb lábába furódott. A súlyos sérült asszonyt Budapestre vitték, ahol meglőtt lábát amputálták az orvosok.

Az ugyancsak Csabdihoz tartozó Boda tanyán a gazdatiszt kiment vadászni. Töltött fegyverét a kocsin hagyta, mert neki dolga akadt utközben. A kocsis a fegyvert felvette s addig babrált vele, míg elsült s a lövedék a közelben dolgozó Révész József munkást súlyosan megsebesítette.

### Naptár.

Október 9. Szerda.  
R. Kath.: A. Dénes.  
Prot.: Dénes,  
Gör.: János.  
Zsidó: —  
Nap kel: 6 ó. 11. nyugszik 5 ó. 23.  
Hold kel: 4 ó. 30. nyugszik 4 ó. 55

## HIREK.

— **Egyiptomi vendég városunkban.** Sedfaoni Malimus alexandriai püspök a megyéspüspök látogatására városunkba érkezett.

— **Fényes esküvő.** Fényes esküvő volt tegnap déli fél 12 órakor a székesegyházban. Bartha Aladár, helybeli m. kir. honvédszázados esküdött örök hűséget Zaitz Irénkének, a megyeszerte köztiszteletben álló Zaitz Gusztáv pákozdi káptalani főintéző leányának. Az esketést Scheirich Antal kanonok végezte, megható szép beszédet intézve az ifju párhoz. Násznagyok voltak: altorjai Altorjay Imre tábornok, csendőrségi főfelügyelő és dr. Végh János budapesti tisztiorvos. Nyoszolyók és vőfénynek: Zaitz Mancika és dr. Wunsch István, — Végh Irénke, és ifj. Zaitz Gusztáv — Végh Livia és Szentiványi Miklós. Az esküdőt a Fekete Sas szálloda téli kertjében pazar nász lakoma követte.

— **Esküvő.** Leopold Lajos szilfamaajori földbirtokos leánya, Leopold Böske és Aczél Armand f. hó 15-én tartják esküvőjüket Budapesten.

— **Okt. 6-a az ercsii kath. körben.** Az ercsii kath. kör mindig jelét adta hazafias érzésének. Okt. 6-ot sem mulasztotta el. A kör tagok mintegy 120-an fekete lepellel bevont nemzeti színű zászló alatt résztvettek a szentmisén, mely után a köri teremben megtartották a gyászünnepeket. A Hymnus eléneklése után Farkas József előnk rövid pillantást vetve a nemzeti gyásznapra, a gyűlést megnyitotta. Laktis Pál hosszabb beszédében az okt. 6-ot méltatta. Összehasonlította márc. 15-vel, amely szabadságharcunk első, lelkesedésel, örömmel teljes és vérvérvő napja, míg okt. 6-a lemondás, a véres halál gyásznapja. Meghatóan adta elő Tóth Kálmán ismert gyászkölteményét okt. 5. estőjéről, amikor az akasztófákat készítik. Majd Gorki Mihály tanító lelkes felolvasást tart az 1849. okt. 6. előzményeiről és

következményeiről és okt. 6-a lefolyásáról. Farkas József zárószavai után a szózatot énekelte a hallgatóság.

— **Eihelyezték a honvéddandárt.** Mint beavatott forrásból értesülünk a 81. honvédgyalogsági dandárt városunkból Veszprémbe helyezték át. Az önkéntes iskola, a kerületi parancsnokság és a zenekar után ettől is elestünk. Hát még mit nem visznek el?

— **Vármegyei közigazgatás.** Vármegyénk közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését gr. Széchényi Viktor főispán elnökletével. A rendes havi jelentéseken kívül az ülés legnevezetesebb eseménye a tanfelügyelőnek azon örömteljes jelentése volt, hogy gróf Cziráky Antal a nemeslelkű főúr Nadapon egy iskolát és egy ovodát építtetett. A közigazgatási bizottság hálás eljenzéssel köszönte meg gróf Cziráky Antal példás áldozatkészségét.

— **Népszövetségi gyűlés.** Huber János, kath. népszövetségi titkár agitációs körúton járva, szombaton d. u. Szárra érkezett és este 6 órakor a kath. iskolában tartott gyűlésen fejtette a Kath. Népszövetség céljait. A nagy tetszéssel fogadott beszéd hatása alatt máris jelentkeztek újabb tagok. A tagok száma eddig 62 volt, de biztos, hogy rövid idő alatt telemesen növekedni fog.

— **A Dömötör napi vásár.** f. hó 20 és 21-én lesz városunkban. A vásárra ez idő szerint mindennemű haszonállat felhajtható.

— **Mi a divat szín?** Angol női kosztüm szövetekben, tegethof, zöld, lila, barna. Ajánljuk a Rudbányai féle kizárólagos posztókereskedést.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazonnak, kik felejtethetetlen férjem, illetve édesatyánk elhunytával bennünket ért súlyos gyász alkalmából részvétüknek bármilyen kifejezést adtak, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. Özv. Toman Józsefné és családja.

— **Táncfűterke.** A székesfehérvári kath. legényegyesület f. hó 12-én. Távirada-utca 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfűterkét tart. Kezdetre este 8 órakor, belépődíj személyenként 40 fillér.

Angol costume kelmék legnagyobb választékban Keresztes Zsigmondnál kaphatók. Ugyanott legdivatosabb angol férfi ruhakelmék.

TEÁT mindig a FIUMEI KÁVÉBEHOZATALNAL (Barátok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

— **Az igazságot.** Lapunk tegnapi számában „Hamis a szatcs mérlege” címmel cikket közöltünk, melyben két hidmérlegnek különböző mérési eredményére mutattunk rá. A cikk kiegészítése képen szavatották, hogy Vincz József Csorda-u. 2. sz. alatti hentesmester az eladandó malacokért mérés előtt 1 K 16 ft, különböző mérések után pedig csak 1 K t igért kilonként. Az igazság kedvéért megjegyezzük, hogy Vincz József kijelenti: ő a malacokért látatlanban igért 1 K 10 ft-t, mert az eladó 170 kilogramm özsúlyról beszélt. De 57 kilogramm malacért, mindenki beláthatja, nem adhat 1 K 16 ft-t.

— **ÉRTESETÉS.** Bernstein & Káldor és Becsey cég a székesfehérvári városi vízmű építőtől tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották. (Rákóczy-utca 9. telefon 252). Kéri a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, a hol részletes felvilágosítással és rövidesen nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívántra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetések szakzerű elkészítését, a tényleges megbízásra vonatkozó minden kötelezettség nélkül, díjtalanul eszközölik.

— **Karambol.** Az ercsii állomáson szombaton este karambol történt. A váltó ez egyszer jó volt, csak a sinek voltak rövidék. Ahol a 11 sín pár összefut, állt a 160 kocsi álló teher vonat utolsó krumplival telt vagonja. Ennek futott neki a gőzös és darabokra tört, a krumplit szétszórta. S mivel este volt és gyorsan híre futott, az éhes ercsiek — míg virradt, mind felszedték. Szerencse a szerencsétlenségben.

— **Kimutatás.** A Székesfehérvári Tüdőbajosokat Gondozó Intézet szeptember hó folyamán felvett: 7 helybeli családot 15 taggal, 2 vidéki családot 15 taggal, ezekkel a gondozottak száma: 357 helybeli család 736 taggal, 16 vidéki család 63 taggal. Összesen 373 család 799

## NŐI FELÖLTŐK,

gyermeklánya kabátok nagy választékban. E cikket az idén vezettelem be, tehát tavalyi kabátom nincs.

## KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, szőnyeg- és felöltő áruháza

Városház-tér.

## LEGUJABB DIVATÚ

angol costum kelmék, blouse és pongyolakelmék, selymek, bársonyok dús választékban.

FÉRFIDIVATSZÖVETEK.

**Mesés a Prágai DIET VIRSTLI**

Fűszer- és háztartási eszköz- és gyomorbetegségek tápszerre.  
Friss Szepesti virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.  
**FAJ KÖRTE VAJONC.**

**HIRTLING KÁLMÁN**

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.  
ÁRUM INTASZERÜEK! — ÁRUM INTÁNYOSAK!  
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci Szántó forrásának nagybani apáttság elárúsítója.  
1 üveg ÜRMŐS bor 2:00.  
1 üveg TOKAJI peccsenye bor 1:20 fill.  
Friss prágai nyers és főtt sonka.  
**FRISS PÁCOLT HALAK.**

taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltattott: 3225 liter tejet, 32350 kg. kenyérlisztet, 16 kg. burgonyát, 2510 kg. rizst, 1075 kg. borsót, 1175 kg. babot, 1050 kg. lencsét, 1k6pócsészét, 775 k. 82 fill., fuvarra 12 kor. 60 fill. Összesen 788 kor. 42 fill.

Ha egy hölgynek a kosztüm szöveteje Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedéséből kerül ki, úgy az a leghatározottabban finom és divatos.

Saját érdeke mindenkinek, hogy áron alul vásároljon a **„KÉK CSILLAG”** áruházban.

Duplaszálla téli sevit 76 fill.  
120 szálla angol kelme K 1:20-tól  
1 vég 23 méteres vászon K 8'65  
1 vég 23 méteres órnakanavász K 10:20  
1 vég 23 méteres 3/4 szálla ágyluzatvászon K 11'75

Az összes parget raktár nagyon olcsón lesz árusítva.

ÜZLETÁTHELYEZÉS. Melyentiszelt közönség szives tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábian-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat olcsón és pontosan teljesítek. Weivald János kádármester.

Ügyvédeljöltek és jogszigorúlok érdeke a vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszakítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigoriatokra, alap és államvizsgára a szept.-nov. ügyvédi vizsgára készítik elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen redukált és mérsékelt. A kereslet megcsappanása folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkészszerződésével, megnehezítülésével és a nivó szigorításával. Ha szíven viseli sorát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínákozó időt. Forduljon hozzánk évtizedes nivós és sikeres működésünkre alapított bizalommal. Célszerű otthonkészülésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndíja is rendkívül jutányos a szűnidőben. Egykét előadás díjmer:es meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról,

hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. **Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium** Kolozsvár Bolyai-u. 3.

Az uri közönség találkozhelye

**„OTTHON” kávéház**

mely részben renováltatott. Hetenként négyszer: csütörtök, vasárnap, hétfő és kedden **CSANYI PISTA** teljes zenekara hangversenyez. — Hideg buffe. Tiszta kezelt elsőrendű italok. Mérsékelt árak.

— A jó ebéd. A fiatal férj nagyon éhesen ment haza.  
— Van-e jó ebéd, fiacskám? — kérdezte a feleségétől.

A fiatal asszony büszkén felelt: — De van ám. Ma én főztem.

A levestel nem volt baj. Szerencsésen tul estek rajta, de a rostélyos, a kitudó hagymás rostélyos, az ő kedvenc eledele megrághatatlan volt. Mintha cipőtalpból sütötték volna meg.

— Ezt nem lehet enni — mondta a férj kedvetlenül.

— Pedig én a szakácskönyvből csináltam és úgy vigyáztam, hogy jó legyen — felelte szomorúan az asszony.

Az éhes férj letette a villát és idegesen nézett a plafonra.

— Lehet, hogy a szakácskönyvből csináltad, de bizonyosan a fődeléből.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok **MARSCHALL-nál** Kossuth-utca.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

**UJ (FRISS)**

uj maroni, mazsola, mogyoró és füge **Szigethy Testvérek**nél.

**Az egyik csodabogár**

megszűnt élni. Több ízben kiszerveztettük szegény rovar, az ártott meg neki. A szt. Ferencréti zárda épületében levő fogyasztási adóhivatal fölött egy esztendeig „Deutsch Manó és fia” felírás állott a nagyközönségnek előbb kacajára, majd később boszankodására. A szőlőtulajdonosok bizonyára nem értették meg, hogy miért tartoznak ők,

Deutsch Manó és fia cégnek fogyasztási adót fizetni? Ennek a bosszenkodásnak mi is többször kifejezést adunk s most végre jónak látták az illetékes körök kiirtani ezt a csodabogarat. A nagyserű felírást a napokban levették. A Rákóczy-utca elején azonban még mindig ott áll az életveszélyes oszlop.

**Sport.**

A vasárnapi athletikai verseny. Szép sikerűnek ígérkezik az Sz. T. C. vasárnapi versenye. A Sz. T. C. szem jelölt tartva azt, hogy neki mint a vidéki sport élet egyik vezetőjének kötelessége a vidéki sport fellendítése körül minden tekintetben munkálkodni, — ezuttal kizárólag vidéki versenyzők számára rendez versenyt. Be óhajta igazolni ezuttal, hogy a vidék is elég erős arra, hogy egy sok indulóval és szép eredményekkel rendelkező versenyt tud produkálni, ezen kívül a vidéki versenyzők számára érvényesülési alkalmat óhajt nyújtani. Hogy intenciót a vidéki egyesületek is megértették, mutatja az, hogy nevezések szép számmal érkeznek.

Itt említjük meg azt, hogy Lichtenkert László az Sz. T. C. nagynevű athletája, ki egy ideig a MAC. színeiben indult, ez alkalommal indul először az Sz. T. C. színeiben.

**Szerkesztői üzenetek.**

Nádasdladány. Az Iparos olvasókörnek már okt. 1-től fogva megy a F. N.

S. J. Helyben. Cikkét nagy anyag-halmaznak miatt szombatig nem közölhetjük.

K. K. Helyben. Mint buzgó harcosunkat szívből üdvözöljük. Örülünk, hogy a munkás osztályban is akadnak oly lelkes olvasók, mint ön. Cikkén látszik, hogy sok az iparkodás, jóakarát. Nem sokára el fogja érni, hogy közölhetők lesznek. Csak rajta! A mostani cikkét főleg azért kell mellőznünk, mert nagyon sokszor letárgyalt dolgokat mond el. Igaz, hogy ez olyan thema, amelyet sosem lehet eléggé hangoztatni, de az ilyenek megírása épen azért nehéz és eredményre úgy vezet, ha új alakba tudja az ember önteni. Üdvözet.

**Apróhirdetések.**

Istálló 2—4 lóra huszárszobával november 1-re kiadó Széchenyi-utca 26. a.

Egy perfkert szakácsnő és egy mindenes fiu helyet keres.

Műhelynek igen alkalmas, nagy, istálló november 1-re kiadó Széchenyi-utca 26. a.

A lovashérenyi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-földek ház teleknek eladók. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

Legujabb hölgy és leányka kalapok szép választékban, átalakításokat legelegánsabb minták szerinti készit Borkovits Berta Rákóczi-utca 31.

Széchenyi-utca 48. számú ház folyó évi októben 13-án délután 2 órakor a helyszínén megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Feltételek megtudhatók a háztulajdosnál, Toma Károlynál.

Balatonkészen bérlősegnél eladó 300—400 hektoliter must esetleg bor.

**Alkalmi vétel.**

Egy földszintes jó karban levő nagyobb

**sarokbérház**

nagy forgalmu utcában nagy udvarral, 5 nagyobb modern és egy házmeszteri lakással, fűszerrel istállóval stb. Megfelelne nagyobb üzleti vagy ipari vállalat részére is. A tulajdonos elköltözése folytán azonnal eladó és átvehető.

Továbbá sürgős eladásra előjegyezve vannak: kisebb nagyobb családi és bérházak, telkek és szőlők stb. Bővebb főlvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek LESZLER IMRE irodájában, Nagy Sándor-utca 2.

**Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!**

**Kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok**

stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül. **Zsál kendők 3 koronától.** Kitiűnő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**

**A vagyongyűjtés és az adósságtörlesztés legbiztosabb módja,**

mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattuk, a :: ::

**heti husz (20) filléres**

befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta a

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet** is felvett fizetőkörébe.

Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötve, — nem kell évekig ugyanazon tőke után fizetniök a kamatot, hanem az év végeig lefizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székesfehérvári Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Távirdu-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.

**Székesfehérvári BUTOR-**

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmészszebbmőnő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

**Szövetkezeti Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!**

Valódi szőrme boák és muffok! Legdivatosabb női és lányka filz és velour kalapformák! Női és lányka clott és lüster kötények!

**Óriási raktár**

**SIRKOSZORUKBAN.**

Egy tanuló felvétetik! — Telefon 315.

**KOVÁTS ANTAL**

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

**Has eladni** vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

**LEGZEBB JIREMLEK**

**HAVRANEK ANTAL**

OLD SZOBRAZ ÉS KÖFARAGÓ FELKÉP

**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁR**

TERVEK INYVEN TELKEM 125

**Meglepő ujdonság FACIMBALOM (XILOPHON)**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A Facimbalom 15 különböző ujdonságban összehangolt fadaróbból áll és a mellékelt verőkkel (egy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal **csak 6 korona.**

**Wagner a „Hangszer-Király“**

orszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen. **Óvás:** figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

**SZENT ISTVÁN**

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

**Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.**

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvizzel látják el naponként az összes fürdőmedencéiket.

Ami a fürdővezérlést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**

fürdőtulajdonos.

**Gőzfürdő napok:**

**Urak részére:** Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

**Hölgyek részére:** Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

**Fürdődíjak ruhával együtt:**

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1—

**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és stabszerűen készítetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

**Ha össze férfi ruha szövetet**

„akar venni, menjen Rüdányai posztákereskedésébe.“

**ÁLLANDÓ BETÉTEKRE**

**5% O-T**

ad a

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet**

**HAVRANEK LAJOS**

szobrász-éskőfaragótelepe

Bel-és külföldi-gránitszenit-és márvány-szobrok, emlékek, épület-kő-és szobrász-munkák-művészeti-szobrok-tervek

Székesfehérvár-Simor-utca-10